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議会運営委員会 

 

令和５年７月１８日（火曜日）午前１０時００分開会 

 

出席委員（８名） 

委 員 長 中 里 康 寛 副 委 員 長 鈴 木 伸 彦 

委 員 森 本 彰 伸 委 員 益 子 丈 弘 

委 員 星   宏 子 委 員 平 山   武 

委 員 相 馬   剛 委 員 中 村 芳 隆 

 

欠席委員（なし） 

 

オブザーバー（２名） 

議 長 山 形 紀 弘 副 議 長 眞 壁 俊 郎 

 

説明のための出席者 

市 長 渡辺 美知太郎 副 市 長 渡 邉 和 明 

副 市 長 藤 田 一 彦 総 務 部 長 後 藤   修 

総 務 課 長 後 藤 明 美 総務課長補佐 佐 藤 吉 将 

行政担当ＧＬ 渡 辺 英 俊 
  

 

出席議会事務局職員 

事 務 局 長 髙 久   修 議 事 課 長 相 馬 和 男 

議事課長補佐
兼庶務係長 

小 髙 久 美 議事調査係長 長 岡 栄 治 

主 査 
（係長級） 

室 井 理 恵 主 査 石 田 篤 志 

 

議事日程 

  １．開 会 

  ２．挨 拶 

    ・委員長 

    ・議長 

    ・市長 
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  ３．協議事項 

   ⑴令和５年７月那須塩原市議会臨時会議について 

    ①提出案件について 

○市長提出案件…………………３件 

・財産の取得案件     ３件 

○議会提出案件…………………０件 

    ②議案に対する質疑・討論について 

    ③会議日程について 

○会期日程は 月 日（ ）  日間 

   ⑵その他 

     〇次回開催 ８月 25日（金）午前 10時 00分～ 

  ４．閉 会 
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開会 午前１０時００分 

 

◎開会の宣告 

○中里委員長 おはようございます。少し早いんで

すけれども、皆さんお集まりということで早く始

めたいと思います。 

  お忙しい中、議会運営委員会に御参集ください

まして、誠にありがとうございます。 

  これより議会運営委員会を開会したいと思いま

す。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎挨拶 

○中里委員長 開会に先立ちまして、私より一言御

挨拶申し上げます。 

  いよいよ梅雨明けとなる中、ここ数日間は酷暑

が続いております。連日、熱中症で倒れたといっ

たニュースを耳にしております。このようなこと

も気候変動によって引き起こされている、直面し

ている課題であるというふうに認識をしておりま

す。これらの危険な暑さというのは私たちの健康

に悪影響を及ぼし、特に高齢者や子供たちにとっ

ては命に関わることでもございます。また、気候

変動による水災害といったものも私たちが直面し

ている課題というふうに認識をしております。東

北新幹線の盛岡・秋田間は記録的な大雨によりま

して、今日まで終日運休といったようなニュース

も耳にしております。このような台風や線状降水

帯といった水災害も市民の命に直接関わることで

もございます。 

  酷暑や水災害に直面しながらも、自助・共助・

公助が連携しまして、持続可能なまち、那須塩原

を目指して努力していかなければならないのだろ

うというふうに思います。 

  さて、本日は財産の取得についての協議であり

ますが、慎重審議をお願い申し上げまして、挨拶

とさせていただきます。 

  それでは、続きまして、議長より一言御挨拶い

ただきたいと思います。 

○山形議長 皆さん、おはようございます。大変お

暑い中、議会運営委員会にお集まりくださり、あ

りがとうございます。 

  今、若い人の間ではタイパ、タイパ、タイムパ

フォーマンスというふうなことでユーチューブの

動画を倍速で見る、そして余った時間を違うこと

に費やすということでタイパ、タイパ、何を言っ

ているのかなと思って昨日調べて見たら、そんな

ことを言っていました。それと同時に、私もユー

チューブを倍速で見たら、ちょうどいいんですよ

ね。そういうふうな限られた時間を生産性と効率

性というふうな中で、今の若い人たちは与えられ

た時間をフルに活用しなければならないというふ

うなことを見て、今回７月の臨時の会議が入った

ということで、７月は全員協議会の案件が少ない、

また今回も議案も少ないというふうなことで、従

来ですと13時30分から臨時会議を予定するところ

でございましたが、恐らく10時から全協が始まれ

ば、11時15分から臨時議会が始められないのかと

いうようなことで、議運長と事務局と相談した結

果、今日は変則的に11時15分というような形で、

今回臨時会議を開くというふうなことになりまし

た。皆さんの御理解、よろしくお願いします。 

  以上でございます。 

○中里委員長 続きまして、市長より御挨拶いただ

きたいと思います。 

○渡辺市長 臨時会議に係る議会運営委員会の時間

をいただきまして、ありがとうございます。 

  また、議長もおっしゃっていましたけれども、

今回、かなり開催時間工夫されたいということで
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すから、敬意を表したいと思っております。 

  昨日は、オーストリアとの「食」と「音楽」の

交流がありまして、オーストリアの駐日大使のベ

ルタニョーリ大使がいらして、オーストリアの食

をはじめ、ホストタウンの取組とかを展示したり

とか、また、オーストリアの食事を楽しむという

ことで市民の皆様に公募をかけたところ、募集か

ら３時間で埋まったというイベントだったんです

けれども、非常に有意義な会でした。 

  大使も非常にこれまでの那須塩原の取組を高く

評価されていて、オーストリアと関係あるまちの

中では本当に最も情熱的に一番よくやってくれて

いるといったような御報告もいただきましたし、

やはり万博に向けて一緒に盛り上げていきたいと、

何かパビリオンの案を見たら、かなり斬新的なオ

ーストリアらしい音楽を導入したパビリオンの案

を見せていただいて、ちょっと万博はいろいろあ

るので、どうなのかというような不透明なところ

はあるんですけれども、一緒に盛り上げて、関東

からは那須塩原が先陣切って盛り上げていきたい

なというふうに思っているところであります。 

  先週まで、市民懇談会をさせていただきました。 

  ３地区回りましたけれども、議員の皆さんも出

席されていたりしましたんですけれども、地区に

よって結構上がってきた話が違うというか、地区

によって特色があるなと感じまして、西那須野地

区ではＤＸに関する話であったりとか、あと公共

交通とか、あとはＤＸと高齢者施策の掛け合わせ

だったりとか、そういったお話しございました。 

  黒磯地区では、やはり那須塩原駅周辺について

ということで、那須塩原駅に関する未来のビジョ

ンであったりとか、それから巻狩まつりの話のや

っぱり存続を求める声もありましたし、そういう

ことがありました。 

  塩原については、やはり過疎化対策であったり

とか、あるいは高齢者、それからヤングケアラー

に関する話もありまして、福祉は結構どの地区も

上がったんですけれども、それぞれの地区によっ

て結構話題は特色がありまして、コロナが５類に

なったことで市民との対話の機会を今後も増やし

ていきたいなというふうに思っているところであ

ります。 

  今回、御提案いたしますのは財産の取得案件３

件でありまして、この後、総務部長が説明します。

よろしくお願い申し上げまして、私からの挨拶と

します。 

○中里委員長 ありがとうございました。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎協議事項 

○中里委員長 それでは、３の協議事項に入りたい

と思います。 

  ⑴令和５年７月臨時会議について。 

  まずは、①提出案件についてを議題といたしま

す。 

  市長提出案件について、執行部から説明をお願

いいたします。 

  総務部長。 

○後藤総務部長 それでは、よろしくお願いいたし

ます。 

  令和５年７月那須塩原市議会臨時会議に提案を

予定しております市長提出案件について御説明を

申し上げます。 

  今回、提出を予定しております案件はただいま

市長が申し上げましたとおり３件となりますので、

各案件の取扱いについて御審議をくださいますよ

うよろしくお願いいたします。 

  それでは、御説明を申し上げたいと思います。 

  議案第71号から73号までの財産の取得案件、３
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件についてですけれども、那須塩原市消防施設整

備計画に基づきまして、取得後20年を経過した車

両を更新するため、消防ポンプ自動車を取得する

ものでございます。 

  まず、議案第71号につきましては、那須塩原市

消防団黒磯支団の第１分団第11部、第４分団第６

部及び第４分団第12部に配置する消防ポンプ自動

車３台を取得するものでございます。 

  車両の購入につきましては、指名競争入札を行

った結果、合資会社渡辺商店と契約を締結するも

のでございます。 

  次に、議案第72号につきましては、那須塩原市

消防団西那須野支団の第２分団第１部及び第３分

団第２部に配置する消防ポンプ自動車２台を取得

するものでございます。 

  車両の購入につきましては、指名競争入札を行

った結果、株式会社モリタ東京支店と契約を締結

するものでございます。 

  最後に、議案第73号につきましては、那須塩原

市消防団塩原支団の第１分団第３部及び第１分団

第４部に配置する消防ポンプ自動車２台を取得す

るものでございます。 

  車両の購入につきましては、指名競争入札を行

った結果、ジーエムいちはら工業株式会社と契約

を締結するものでございます。 

  以上、３件の案件につきまして、市議会臨時会

議への提出を予定しております。よろしくお願い

を申し上げまして、市長提出案件の御説明とさせ

ていただきます。 

  以上でございます。 

○中里委員長 説明が終わりました。 

  質疑はございますか。 

〔発言する人なし〕 

○中里委員長 質疑がないようですので、議案の取

扱いについてお諮りいたします。 

  先例においては、予算案を除いた臨時会議の案

件について委員会付託を省略し、即決するとあり

ます。 

  議案第71号から議案第73号までの財産の取得案

件３件については、先例のとおり、即決扱いとす

ることで異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○中里委員長 異議がないものと認め、そのように

取り扱います。 

  次に、議会提出案件についてですが、何か予定

されるものはございますか。 

  議事課長。 

○相馬議事課長 ございません。 

○中里委員長 次に、②議案に対する質疑・討論に

ついてを議題といたします。 

  まず、議案に対する質疑については先例のとお

り、一問一答方式により行い、時間は、質疑のみ

１人15分以内とすることで異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○中里委員長 異議がないものと認め、そのように

取り扱います。 

  次に、討論についてですが、こちらも先例のと

おり、１議題につき１人10分以内、賛成・反対、

各５人までとしたいと思いますが、異議ございま

せんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○中里委員長 異議がないものと認め、そのように

取り扱います。 

  次に、③会議の日程についてを議題といたしま

す。 

  事務局から説明をお願いいたします。 

  議事課長。 

○相馬議事課長 会議日程について御説明いたしま

す。 

  会議日程等につきましては、資料の会議日程の
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とおり、７月21日、１日限りの予定としておりま

す。議事概要は午前11時15分に再開し、日程報告、

議案の提案説明、質疑等の採決、散会の予定とし

ております。 

  説明は以上です。 

○中里委員長 ただいま説明がありましたが、改め

て申し上げます。 

  会議日程については、７月21日金曜日、１日限

りとしたいと思いますが、異議ございませんか。 

〔「異議なし」と言う人あり〕 

○中里委員長 異議がないものと認め、そのように

取り扱います。 

  以上で⑴の協議事項は全て終了しました。 

  ここで執行部には退席をいただきますが、その

他として、何かございますか。 

〔「ございません」と言う人あり〕 

○中里委員長 委員から、執行部に対し、何かござ

いますか。 

〔発言する人なし〕 

○中里委員長 それでは、暫時休憩といたします。 

 

休憩 午前１０時０９分 

 

再開 午前１０時１０分 

 

○中里委員長 それでは、休憩前に引き続き委員会

を再開いたします。 

  委員から何かございますか。 

〔発言する人なし〕 

○中里委員長 事務局から何かございますか。 

  係長。 

○長岡議事調査係長 それでは、次回の議会運営委

員会の開催日時についての御案内となります。 

  ８月25日金曜日、午前10時から、こちらの303

会議室でまた行わせていただきたいと思っており

ます。 

  内容につきましては、９月定例会議の開催につ

いてとなります。よろしくお願いいたします。 

 

─────────────  ◇  ───────────── 

 

◎閉会の宣告 

○中里委員長 それでは、以上で議会運営委員会を

閉会いたします。 

  大変お疲れさまでした。 

 

閉会 午前１０時１１分 
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